Protokół z Walnego Zebrania Członków 

Polskiego Towarzystwa Tribologicznego

z dnia 15 września 2014 r.

Walne Zebranie członków Polskiego Towarzystwa Tribologicznego odbyło się dnia 15 września 2014 roku, w sali seminaryjnej zamku w Baranowie Sandomierskim. Zebranych powitał prezes PTT i po stwierdzeniu braku quorum dokonał zamknięcia Zebrania. Ponownie, zgodnie ze statutem PTT, rozpoczęto Zebranie w drugim terminie, o godz. 14.15. Na wniosek prof. Mariana Szczerka prowadzenie Zebrania jednomyślnie powierzono prof. Włodzimierzowi Sułkowi.

Minutą ciszy uczczona została pamięć zmarłych w minionej kadencji członków PTT: Prof. Zbigniewa Ławrowskiego i Prof. Bolesława Wojciechowicza.
Następnie Zebranie zaaprobowało zaproponowany przez ustępujący Zarząd porządek obrad.

W kolejnym etapie obrad jednomyślnie wybrano:

1. Sekretarza Zjazdu – Prof. Remigiusz Michalczewski
2. Komisję Wnioskową w składzie: Prof. Waldemar Tuszyński, dr Monika Madej
3. Komisję Skrutacyjną w składzie: Prof. Michał Styp-Rekowski, mgr Agnieszka Laber, dr Janusz Musiał
Następny punkt Zebrania przewidywał głosowanie nad przyjęciem protokołu z ostatniego Zebrania Zarządu. Jest on umieszczony od 2010 r. na internetowej stronie PTT, co umożliwiło zainteresowanym zapoznanie się z jego treścią. W wyniku głosowania protokół został przyjęty jednomyślnie.

Członkowie ustępujących władz Towarzystwa wygłosili sprawozdania z działalności w latach 2014-2017; sprawozdanie z działalności PTT. 

Prezes, prof. Marian Szczerek, omówił działania PTT w minionej kadencji, stwierdzając, że Zarząd skupił się w szczególności na intensyfikacji aktywności Towarzystwa, integracyjnych działaniach „wokółśrodowiskowych” i zwiększaniu szeregów członków. Przedstawił i scharakteryzował najważniejsze, zrealizowane przedsięwzięcia w odniesieniu do uchwał i wniosków z poprzedniego Walnego Zebrania PTT: corocznej Szkoły Tribologicznej,  czasopisma TRIBOLOGIA, Biuletynu Informacyjnego PTT, strony internetowej, a także prace organizacyjne Zarządu. Prezentację zakończył omówieniem najważniejszych sukcesów oraz przedstawieniem problemów, które pozostały do rozwiązania.

Sprawozdanie z działalności finansowej wygłosił skarbnik PTT - dr inż. Jacek Przepiórka. Dr inż. Anna Piątkowska przedstawiła wniosek o udzielenie absolutorium ustępującemu Zarządowi PTT. 
W imieniu Sądu Koleżeńskiego prof. Wojciech Żurowski stwierdził, że w całej kadencji nie było spraw wymagających interwencji.

Następnie odbyła się dyskusja na temat działalności PTT i czasopisma Tribologia. Głos zabierali:

Prof. Marian Szczerek – podjął temat kategoryzacji czasopism, w której Tribologia uzyskała dobry wynik, lecz uważa, że należy podjąć kroki odwoławcze, aby podnieść punktację czasopisma, a tym samym jego prestiż. Poddał pod dyskusję przyszłość Tribologii oraz język jej wydawania (polski, angielski).

Dr inż. Monika Madej – zaproponowała rozważenie wprowadzenia czasopisma Tribologia do bazy Web of Science, co wynika z konieczności położenia większego nacisku na publikacje w czasopismach z tej bazy dla np. polepszenia szans pozyskiwania projektów B&R.

Prof. Dariusz Ozimina - wskazał na problemy językowe, jakie mogą wystąpić, gdy artykuły w czasopiśmie Tribologia drukowane byłyby w języku angielskim; ich odbiór w środowiskach przemysłowych byłby utrudniony lub niemożliwy.

Prof. Krzysztof Wierzcholski – podjął temat cytowań prac w czasopiśmie Tribologia. Stwierdził, że największą wartość mają jednak cytowania publikacji notowanych w bazie Web of Science w czasopismach z tejże bazy. Stwierdził, że należy rozważyć podjęcie przygotowań dot. wprowadzenia czasopisma Tribologia do bazy Web of Science.

Prof. Michał Wasilczuk – zgodził się, co do koncepcji wprowadzenia czasopisma Tribologia do bazy Web of Science. Stwierdził, że niekorzystną okolicznością z punktu widzenia przyszłości naszego czasopisma jest fakt rozliczania naukowców w coraz większym stopniu z liczby cytowań. Dlatego dla wielu osób zdobywających stopnie naukowe Tribologia, nawet jeśli zostanie wprowadzona na listę JCR, może nie być pierwszym cytowanym czasopismem. Być może to jest jedna z przyczyn pokazanego przez P. Prezesa spadku liczby opublikowanych/zgłoszonych artykułów do czasopisma ZEM, które przeszło na język angielski. Mimo wszystko uważa, że awans Tribologii na "listę filadelfijską" byłby dla naszego środowiska korzystny

Prof. Witold Piekoszewski – poruszył temat organizacji konferencji związanych tematycznie z tribologią, ich nadmiar oraz to, że pokrywanie się terminów skutkuje niską frekwencją, co w konsekwencji może doprowadzić do zaniechania ich organizacji.
Prof. Zygmunt Haduch – omówił współpracę pomiędzy PTT a pracownikami Uniwersytetu w Monterrey, nawiązując do corocznie organizowanych, od 9 lat, wspólnie z ITeE-PIB w Radomiu Polsko-Meksykańskich Letnich Warsztatów Tribologicznych oraz do instalacji wytworzonych w ITeE-PIB stanowisk badawczych w nowo powstałym Laboratorium Tribologicznym w Monterrey. Co do czasopisma Tribologia, to zaproponował zachowanie go w obecnej formie. Poddał pod rozwagę możliwość realizacji wspólnych polsko-meksykańskich projektów badawczych oraz otworzenia oddziału PTT w Meksyku ze względu na już istniejącą szeroką współpracę.
Prof. Stanisław Pytko - stwierdził, że należy pochwalić Zarząd za działalność w okresie kadencji; pogratulował sukcesów PTT odnoszonych w Polsce i na świecie oraz życzył dalszych.
Po dyskusji przeprowadzone zostało głosowanie nad udzieleniem absolutorium dla ustępujących władz Towarzystwa. Absolutorium zostało przegłosowane jednomyślnie.

W dalszej części Zebrania wybierano nowe władze Towarzystwa.

Prof. Stanisław Pytko zaproponował prof. Mariana Szczerka na stanowisko Prezesa PTT. Nie było innych kandydatów. 

Prof. Mariana Szczerka w głosowaniu tajnym wybrano jednomyślnie.

Do Zarządu PTT zaproponowano 7 osób: 

Prof. Wojciecha Wielebę,

Prof. Jarosława Sępa,

Prof. Remigiusza Michalczewskiego,

Prof. Michała Wasilczuka,

Prof. Andrzeja Posmyka,

Dr. Jacka Przepiórkę,

Prof. Marka Wiśniewskiego.
Każda z kandydujących osób, przed glosowaniem, wyraziła zgodę do objęcia funkcji. Głosowanie było tajne, Komisja Skrutacyjna podliczyła głosy za kandydaturą i przeciw dla poszczególnych kandydatów.

Wyniki wyborów do Zarządu PTT:

Prof. Wojciech Wieleba

34 głosy za,

1 przeciw,

Prof. Jarosław Sęp

34 głosy za,

1 przeciw,

Prof. Remigiusza Michalczewskiego
35 głosów za,

0 przeciw,

Prof. Michała Wasilczuka

33 głosy za,

2 przeciw,

Prof. Andrzej Posmyk

34 głosy za,

1 przeciw,

Dr Jacek Przepiórka

34 głosy za,

1 przeciw,

Prof. Marek Wiśniewski

34 głosy za,

1 przeciw.

Do składu Zarządu zostali wybrani większością głosów: prof. Wojciech Wieleba, prof. Jarosław Sęp, prof. Remigiusz Michalczewski, prof. Michał Wasilczuk, prof. Andrzej Posmyk, dr Jacek Przepiórka i prof. Marek Wiśniewski.
Do Głównej Komisji Rewizyjnej zaproponowane zostały 3 kandydatury:

Dr Henryk Czarnecki, 
Prof. Dariusz Ozimina,

Dr Anna Piątkowska,



które w głosowaniu tajnym wybrano jednomyślnie. 

Do Sądu Koleżeńskiego zaproponowanych zostało 6 kandydatur:

Prof. Wojciech Żurowski,
Prof. Witold Piekoszewski,

Dr Ryszard Moszumański,

Dr Magdalena Niemczewska-Wójcik,

Prof. Waldemar Tuszyński,
Dr Monika Madej,
które w głosowaniu tajnym wybrano jednomyślnie. 

Każda z kandydujących osób, przed glosowaniem, wyraziła zgodę do objęcia funkcji.
Na wniosek Prezesa prof. Mariana Szczerka Zarząd ukonstytuował się publicznie w składzie: wiceprezesi: prof. Jarosław Sęp i prof. Wojciech Wieleba, skarbnik – dr Jacek Przepiórka, sekretarz – prof. Remigiusz Michalczewski.

Walne Zebrane podjęło jednomyślnie uchwałę akceptującą taki skład władz PTT.

Przewodniczący, prof. Włodzimierz Sułek zakończył Walne Zebranie Członków PTT o godz. 16.15.

Protokolant:


Przewodniczący Zebrania

dr hab. inż. Remigiusz Michalczewski, prof. nzw.
Prof. dr hab. inż. Włodzimierz Sułek
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